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題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：10040: Ouroboros Snake
解題者：許耕瑜
解題日期：2025年3月6日

題意：

本在一個有2^n個bits的環中連續取n個bits，這n個bits是一組二進位數字。從某個定點開始繞一圈時，所output的數字範圍恰好為[0, 2^n-1] 且每個數字不重複。
題意範例：

Input       Output

8
3   0       0

3   1       1

3   2       2

3   3       5

3   4       3

3   5       7

3   6       6

3   7       4
解法：

這是一個歐拉迴路的問題，我利用Hierholzer演算法(演算方式在解題範例說明)來進行並搭配Stack(討論會解釋為何不是使用遞迴)。首先建立一個全域陣列cir用於處存n = 1 ~ n = 21 的歐拉迴路(高度為22、寬度會比2^21大，這部分會在解題範例說明)，還需要一個path用於記錄某個n的歐拉迴路，還有一個陣列vis用來記錄某個n的路徑是否都走過。有一個變數mask 用於鎖定某數字在二進位下可變化的位元。使用Hierholzer演算法建立完n = 1 ~ n = 21的表格後，先輸入有幾筆資料，接著輸入n、k，輸出內容則是根據cir[n][k]~cir[n][k+n]轉換成數字並打印出來。

解法範例：

while的結束判定是當stack 為空時，因此需要先push一個進去。迴圈一開始先建立一個變數to 用於記錄下一個要前往的方向。方向來源是前面提到的vis。此時push(now)，將vis[now][to]定義為已走過，並將now更新為走了to方向，此需要利用前面提到的變數mask。做完這一步時s = [3, 3, 2, 0, 0, 1, 2, 1, 3]，now = 3。此時開始將資料從s拿出放入path中，path = [3, 3, 1, 2, 1, 0, 0, 2, 3]，因為是先push(now)再pop所以開頭會有兩個3，此時Hierholzer結束回到main。在main中僅取path的前8個並將這8個元素反轉並mod 2，便得到了[0, 0, 0, 1, 0, 1, 1, 1]，在後面複製一組以便讓他變成一個迴圈。

討論：

(1) 為何要用建立表格的方式?

(2) 為何要使用stack 而不使用遞迴?

程式：

#include<bits/stdc++.h>

#define MAXN 30

using namespace std;

vector<int> path;

int n, m, mask, k, t, ans;

int cir[22][(1 << 22) + 5];

bool vis[(1 << 22) + 5][2];

void hierholzer(int st){

    stack<int> s;


s.push(st);

    int now = st;

    while(!s.empty()){

        int to;

        for(to = 0; to <= 1; to++){

            if(!vis[now][to])





break;

        }

        if(to <= 1){

            s.push(now);

            vis[now][to] = true;

            now = ((now & mask) << 1 ) + to;

        }else{

            path.push_back(now);

            now = s.top();




s.pop();

        }

    }

}

int main(){

    for(n = 2; n <= 21; n++){

        memset(vis, 0, sizeof(vis));



path.clear();

        m = 1 << n;



mask = (1 << (n - 2)) - 1;

        hierholzer((1 << (n - 1)) - 1);

        for(int i = path.size() - 2; i >= 0; i--)




cir[n][path.size() - i - 1] = path[i] % 2;



if(n == 3)




for(int i = 1; i <= 8; i++)
        for(int i = 1; i <= m; i++)




cir[n][m + i] = cir[n][i];

    }

    cir[1][1] = 0; cir[1][2] = 1;

    cin >> t;

    while(t--){

        cin >> n >> k;

        ans = 0;

        for(int i = 1; i <= n; i++){

            int pos = i + k;

            ans = (ans << 1) + cir[n][pos];

        }

        cout << ans << endl;

    }

    return 0;

}
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